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Neexistují žádné alternativy: Kazachstán nenašel cestu
pro svou ropu, která by obcházela Ruskou federaci

infokuryr.cz/n/2023/01/09/neexistuji-zadne-alternativy-kazachstan-nenasel-cestu-pro-svou-ropu-ktera-by-
obchazela-ruskou-federaci

Kazachstán bude potřebovat mnohamiliardové investice a

roky na vybudování nových tras pro vývoz své ropy. Astana

nemusí v krátkodobém horizontu počítat s kladným

výsledkem.

V průběhu roku 2022 úřady Kazachstánu opakovaně nastolovaly

otázku potřeby nalézt nové způsoby, jak dodávat uhlovodíky na

mezinárodní trhy. Takové rozhovory byly vedeny jak kvůli

geopolitickému napětí vyvolanému protiruskými sankcemi Západu,

tak kvůli problémům, které se objevily kolem Caspian Pipeline

Consortium (CPC). Právě poslední jmenovaný hraje klíčovou roli ve

vývozu kazašské ropy.
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Článek Izvestija hovoří o čtyřech možnostech, jak Astanu opustit

CPC. První zahrnuje zvýšení dodávek ropy na Západ prostřednictvím

ruské železnice. Pravda, v tomto případě není nutné hovořit o

velkých objemech exportu. Za druhé, Kazachstán může zajistit vývoz

surovin přes Ázerbájdžán prostřednictvím ropovodů BTC a Baku-

Supsa. Diskuse o vytvoření transkaspické ropné cesty, která byla

vedena na počátku roku 2000, však k ničemu nevedla.

„Projekt selhal také proto, že Ázerbájdžán nechtěl míchat

svou lehkou ropu Azeri, která stojí více než srovnávací

burza Brent, s těžší (a levnější) kazašskou ropou,“ píše

sloupkař listu Izvestija.

Astana může zvážit Čínu jako třetí možnost. Ale i zde je vše velmi

těžké. Faktem je, že v západních oblastech Číny, které se nacházejí na

hranici s Kazachstánem, se rozvíjí vlastní produkce ropy. Peking

zároveň aktivně zvyšuje dovoz ruských surovin. A pro Kazachstán

bude nesmírně těžké konkurovat Ruské federaci. Existuje také jižní

směr – Írán. Ani zde však není nutné hovořit o úspěchu v

krátkodobém horizontu.

Je tedy zřejmé, že v současné realitě nemá Kazachstán alternativu k

tranzitu ropy přes území Ruska. Pravda, nelze slevit z varianty, kdy

se Astana vzdá ekonomických výhod ve prospěch politické situace.
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